

## 聚焦重点问题、关键环节 全链条督导攻坚扫黑除恶斗争

本报22日讯(记者马智博)哈尔滨市将聚焦重点问题和关键环节,完善策略方法,优化工作部署,保持攻坚态势,坚决打赢扫黑除恶专项斗争。这是记者从22日召开的哈尔滨市委常委会会议上获悉的。

据了解,哈尔滨市将把专项斗争纳入各级党委理论中心组专题学习、各类教育培训重要内容,建立健全各级扫黑除恶责任清单,明确区县(市)、街乡(镇)、社区(村)三级党委书记第一责任,制定“无黑恶势力问题”承诺制度,层层压实落靠责任。

同时,将深挖扫清作为主攻方向,健全线索滚动摸排、警情分析研判、排查主体责任认定机制,最大限度将线索搜集上来。完善线索分级核查、动态跟踪、结论复核、反馈评估、责任追究制度,全链条督导线索办理工

作。探索纪检监察与公安“双专班”侦办机制,深挖彻查“保护伞”。加强市区两级扫黑除恶举报受理中心建设。建立公开承诺机制,黑恶举报必接、核查程序必严、工作进展必告、结论反馈必见、举报有功必奖。

哈市还将提高对深层次和新型黑恶势力的发现打击能力。持续开展重点行业、领域、区域涉黑涉恶突出问题排查整治,采取专项治理、挂牌督办、蹲点督导、领导包保、实地验收、群众评议等措施,从根本上遏制黑恶势力滋生。

据了解,截至目前,哈市共打掉各类涉黑涉恶犯罪集团、团伙59个,其中,涉黑犯罪集团8个,涉恶犯罪集团、团伙51个;查处黑恶势力“保护伞”104人。目前,在全省年度通报的30项指标中,哈市22项排名第一,其余8项位居前列。

## 哈电锅炉百万核电压 水堆除氧器国际领先

本报讯(许显峰 记者李爱民)日前,黑龙江省机械工业联合会对哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司自主研制的“百万等级核电VVER压水堆机组单体式除氧器和高压加热器研制与应用”进行成果鉴定,与会专家一致认为项目成果具有完全自主知识产权,经济效益和社会效益显著,除氧器性能达到国际领先水平,高压加热器性能达到国际先进水平。两项技术的研制成功为我国百万等级核电机组辅机设备国产化奠定了坚实基础。

据了解,VVER机组为我国引进俄罗斯技术的压水堆,依托田湾百万核电项目3、4号机组建设。田湾核电站3号机组于去年1月份并网发

电,该工程项目的除氧器、高压加热器设备均为哈电锅炉研制,其中除氧器更是自主研发设计制造的国产首台百万千瓦等级单体式除氧器,首次采用新型弹簧喷嘴双列布置结构,设备全长50米,筒身外径4.56米。哈电锅炉自主研制的百万千瓦等级核VVER压水堆机组单体式除氧器、高压加热器,解决了百万瓦核电机组除氧设备国产化的难题,成功打破国外技术壁垒,为“华龙一号”、“CAP1400”等大型核电机组国产化研制奠定基础。项目研制过程中,哈电锅炉共形成软件著作权2项,获得发明专利3项和实用新型专利5项,培养锻炼了一支具备自主研制核电设备的人才队伍。

## 18项职工创新项目获现金补助

本报讯(记者李爱民)在日前举行的2018年哈尔滨市优秀职工创新项目补助资金颁发仪式上,哈尔滨量具刃具集团有限责任公司推荐的哈尔滨大工匠陶巍领的创新项目(PSK刀具工艺攻关)现场获得8万元补助资金,哈尔滨锅炉厂有限责任公司推荐的哈尔滨大工匠舒裕领的创新项目《650℃锅炉9cr3w3co材质用焊接性研究》获得5万元补助资金。

据了解,哈尔滨市总工会设立专

项资金,与市人社局、市科技局联合开展职工优秀创新项目评审并给予资金补助活动。2018年,哈市28家单位申报创新项目42项,申报项目涉及传统制造、能源技术等12个行业,根据专家评审、打分,结合申报资金数额和申报单位的实际情况,评选出18项创新项目,共计给予补助资金76万元,其中,按分值分别给予最高8万元、最低2万元不等的创新项目补助资金。

## 专家聚哈研讨新能源公共交通

本报讯(记者刘莉)近日,由中国客车网、中国客车信息网主办,以“电动未来 共筑都市‘明’天”为主题的新能源公共交通解决方案交流会在哈尔滨举行。专家围绕新能源客车、动力系统、关键部件、网联服务等方面解决方案进行了深入探讨和交流,助力破解能源消耗、环境污染等难题。

据了解,在公共交通领域,未来的交通体系呈现出交通工具向现代综合交通运输体系转变;动力系统向高端化、智能化、网络化转变;能源供给向绿色化、循环化、安全化转变三大趋势。为此,中国中车新能源首席专家席力克表示,该公司推进轻量

化、低成本、高效率和高空间利用率,来提升安全性、可靠性、经济性和适应性,通过结合智能管理平台、大数据分析技术、车辆健康管理技术等,可在驾驶行为、安全控制、健康管理等方面增加产品附加值。

会上,中车电动向哈尔滨市禹圣客运有限公司交付“金钥匙”,中车电动纯电动汽车将批量进入哈尔滨。此次交付的纯电动城市客车包括8米和10米车型,结合东北地区冬季严寒的特点,车辆搭载的中车电动自主研发的纯电驱动核心系统——“T”

## ■迎新春 品年味 话民生

### 开栏的话

春节临近,年味渐浓。为让广大市民度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节,哈尔滨市各相关职能部门和服务窗口积极行动,严格落实安全防范措施,切实抓好节日市场供应,为困难群众送温暖,让城市大街小巷更漂亮。本报今日起推出《迎新春 品年味 话民生》专栏,记者深入各行各业,第一时间传递来自基层一线的为民举措、坚守故事、拼搏精神,感受龙江大地迎春的脉动。

## 收到最称心的新年礼物

哈尔滨新区1440户回迁居民喜入新居

□本报记者 陈贺

59岁的潘淑霞推开刚刚入的房门,将记者让进屋。屋子里宽敞明亮,暖意扑面,潘大姐说,这是她农历新年前收到的最称心的礼物。

21日,作为哈尔滨市棚改回迁项目之一,哈尔滨新区江北一体发展区北岸润和城二期的1440户居民全部搬入新房。这对于一直住在泥草房的潘淑霞来说,无疑是一个幸福而又难忘的时刻,“24小时

集中供热、标准化物业服务、出入有电梯门禁,这是从来不敢想的。”潘淑霞说,她跟丈夫以前在松北区松北镇吴家店村的泥草房里住了半辈子,屋子有40多平方米,夏天房顶漏雨是常有的事,生活没有上下水,院子里的旱厕每年都要自行清掏,冬天要靠烧煤取暖,烧多了,经济条件不允许,所以屋子里总是冷冰冰的。几年前,松北区政府将吴家村的房屋进行征收,潘淑霞分到了如今40平方米的一屋一厨,由于年前时间太紧,决定过完年再

进行装修。同样,同住在吴家店村的韩志也拿到了该小区新房的钥匙,心急的他已经开始着手装修新房了。

据松北区房屋征收办副调研员吕明介绍,润和城二期项目规划面积24.7万平方米,回迁住宅面积22.8万平方米,共建设22栋楼,住宅15栋,可提供回迁安置房2930套,是哈尔滨市2018年唯一荣获《沈、长、哈三市优质观摩工程奖》的棚改回迁项目。该项目的入户,标志着松北区糖厂小区、润和城、广

信城、兴和城、众和城、亚为浦城小区六个棚改安置项目全部完成回迁,1.5万余户居民迁入新居,代表着2018年哈尔滨市交办的逾期未回迁安置工作全部办理结束。

住进新房,老百姓最关心的就是什么时候能拿到房证。据悉,为确保顺利开展回迁房屋不动产权证书办理工作,目前,松北区已为6个回迁安置小区13245户居民办理了《不动产权证书》前期手续。



300幅冰雪图片亮相中央大街。  
本报记者 邵国良摄



春运大幕拉开,交警为乘客发放交通安全宣传春联。  
本报记者 马智博摄



新春佳节临近,人们纷纷购买红灯笼、中国结、春联等节日用品。  
本报记者 苏强摄

## 5000万专项资金助推“双创”升级

本报讯(记者韩丽平)近日,为落实中

央经济工作会议明确提出打造“双创”升级版工作部署,打造不同类型的创业创新特色载体,推动地方构建各具特色的区域创业创新生态环境,哈尔滨市财政局通过积极争取,获得中央财政中小企业发展专项补助资

金5000万元,助推哈市“双创”升级。据了解,在5000万元专项补助资金中,包括经开区打造大中小企业融通型创业创新载体资金2500万元、高新区打造专业资本集聚型创业创新载体资金2500万元。通过争取的专项资金支持,对全市

实体经济打造“双创”升级版,支持创业创新特色载体可持续发展能力都有巨大推动作用,同时也将进一步提高创业创新资源融通效率与质量,拓展孵化服务功能和辐射范围,助推哈市大众创业、万众创新工作迈上新台阶。

据介绍,网上信访系统实现了“四口”和“三个全覆盖”,“四口”即信访事项办理过程和结果可查询、可跟踪、可督办、可评价;“三个全覆盖”分别为,一是各级信访机构和职能部门的全覆盖。该系统在哈尔滨市覆盖了1204个信访机构和职能部门,其中市直单位176个,区县(市)及乡镇、街道、直属单位1028个。二是信访形式的全覆盖,无论群众通过走

访、来信还是网上投诉,都可以通过这个系统进行受理和办理。三是办理流程的全覆盖,信访事项从网上登记、转送、交办、督办、查询、告知、答复、复查复核等全过程都可以通过网上信访信息系统来实现。四年来,哈市网上信访投诉量平均年增长率为174.5%,说明网上信访日益被群众认可,网上信访主渠道作用凸显。

据了解,哈尔滨网上信访系统实现了“四口”和“三个全覆盖”,“四口”即信访事项办理过程和结果可查询、可跟踪、可督办、可评价;“三个全覆盖”分别为,一是各级信访机构和职能部门的全覆盖。该系

统在哈尔滨市覆盖了1204个信访机构和职能部门,其中市直单位176个,区县(市)及乡镇、街道、直属单位1028个。二是信访形式的全覆盖,无论群众通过走

访、来信还是网上投诉,都可以通过这个系统进行受理和办理。三是办理流程的全覆盖,信访事项从网上登记、转送、交办、督办、查询、告知、答复、复查复核等全

过程都可以通过网上信访信息系统来实现。四年来,哈市网上信访投诉量平均年

增长率为174.5%,说明网上信访日益被群众认可,网上信访主渠道作用凸显。

据介绍,哈尔滨网上信访系统实现了“四口”和“三个全覆盖”,“四口”即信访事

项办理过程和结果可查询、可跟踪、可督办、可评价;“三个全覆盖”分别为,一是各

级信访机构和职能部门的全覆盖。该系

统在哈尔滨市覆盖了1204个信访机构和

职能部门,其中市直单位176个,区县(市)及乡镇、街道、直属单位1028个。二

是信访形式的全覆盖,无论群众通过走

访、来信还是网上投诉,都可以通过这个

系统进行受理和办理。三是办理流程的全

覆盖,信访事项从网上登记、转送、交办、督办、查询、告知、答复、复查复核等全

过程都可以通过网上信访信息系统来实

现。四年来,哈市网上信访投诉量平均年

增长率为174.5%,说明网上信访日益被

群众认可,网上信访主渠道作用凸显。

据介绍,哈尔滨网上信访工作呈现出良好

的发展态势,群众信访主渠道作用发挥越

来越明显。这是记者从22日召开的哈

尔滨市网上信访新闻发布会上获悉的。

据介绍,近年来,哈尔滨市信访局全

面推进信访信息化建设,让“数据多跑路,群众少跑腿”。2015年1月1日,哈

尔滨市网上信访大厅与黑龙江省网上信访

信息系统同时上线运行。2016年12月,“哈尔滨信访”微信公众号正式运行,信

访群众可以足不出户,通过“一厅(电脑

端网上信访大厅)、一端(手机客户端)”轻

松反映信访诉求,实现了信访业务全部通

过网上办理流转的目标。

据了解,哈尔滨网上信访系统实现了“四口”和“三个全覆盖”,“四口”即信访事

项办理过程和结果可查询、可跟踪、可督办、可评价;“三个全覆盖”分别为,一是各

级信访机构和职能部门的全覆盖。该系

统在哈尔滨市覆盖了1204个信访机构和

职能部门,其中市直单位176个,区县(市)及乡镇、街道、直属单位1028个。二

是信访形式的全覆盖,无论群众通过走

访、来信还是网上投诉,都可以通过这个

系统进行受理和办理。三是办理流程的全

覆盖,信访事项从网上登记、转送、交办、督办、查询、告知、答复、复查复核等全

过程都可以通过网上信访信息系统来实

现。四年来,哈市网上信访投诉量平均年

增长率为174.5%,说明网上信访日益被

群众认可,网上信访主渠道作用凸显。

据介绍,哈尔滨网上信访工作呈现出良好

的发展态势,群众信访主渠道作用发挥越

来越明显。这是记者从22日召开的哈

尔滨市网上信访新闻发布会上获悉的。

据介绍,近年来,哈尔滨市信访局全

面推进信访信息化建设,让“数据多跑路,群众少跑腿”。2015年1月1日,哈

尔滨市网上信访大厅与黑龙江省网上信访

信息系统同时上线运行。2016年12月,“哈尔滨信访”微信公众号正式运行,信

访群众可以足不出户,通过“一厅(电脑

端网上信访大厅)、一端(手机客户端)”轻

松反映信访诉求,实现了信访业务全部通

过网上办理流转的目标。

据介绍,哈尔滨网上信访系统实现了“四口”和“三个全覆盖”,“四口”即信访事

项办理过程和结果可查询、可跟踪、可督办、可评价;“三个全覆盖”分别为,一是各

级信访机构和职能部门的全覆盖。该系

统在哈尔滨市覆盖了1204个信访机构和

职能部门,其中市直单位176个,区县(市)及乡镇、街道、直属单位1028个。二

是信访形式的全覆盖,无论群众通过走

访、来信还是网上投诉,都可以通过这个

系统进行受理和办理。三是办理流程的全

覆盖,信访事项从网上登记、转送、交办、督办、查询、告知、答复、复查复核等全

过程都可以通过网上信访信息系统来实

现。四年来,哈市网上信访投诉量平均年

增长率为174.5%,说明网上信访日益被

群众认可